
Eνδεικτική επίλυση  

α) Για το οξυηενζ περιεκτικότθτασ 3,4 % w/v ςε H2O2 ιςχφει:  

100 mL οξυηενζ  περιζχουν 3,4 g  H2O2 

250 mL οξυηενζ  περιζχουν x;  g  H2O2  

    
      

      
 = 
     

    
      8,5  

Σε ζνα φιαλίδιο οξυηενζ περιζχονται 8,5 g H2O2. 

β) Για τον υπολογιςμό τθσ ςυγκζντρωςθσ c:  

Υπολογίηεται θ μάηα του H2O2 που περιζχεται ςε 1000 mL διαλφματοσ οξυηενζ: 

Σε 100 mL    περιζχονται 3,4 g H2O2 

Σε 1000 mL  περιζχονται   x; g H2O2 

      

       
 = 
     

    
     = 34  

Άρα ςε 1000 mL (1 L) διαλφματοσ περιζχονται 34 g H2O2. 

Υπολογίηονται τα mol n του H2O2 που περιζχονται ςε 1  L διαλφματοσ οξυηενζ: 

Mr (H2O2) = 2 + 2  16 = 34          

  
  

   
 = 
   

  
 = 1 mol   

Tο διάλυμα οξυηενζ περιζχει 1 
   

 
        άρα ζχει ςυγκζντρωςθ 1 Μ. 

γ) To αρχικό διάλυμα οξυηενζ  και το τελικό διάλυμα κα περιζχουν ίςεσ μάηεσ H2O2, εφόςον 

ζγινε αραίωςθ.  

Έςτω V, ο όγκοσ του διαλφματοσ οξυγενζ 3,4 % w/v , που κα χρθςιμοποιιςουμε για τθν 

αραίωςθ.  

m αρχ = mτελ   

Στο αρχικό διάλυμα :        

Σε 100 mL υπάρχουν 3,4 g H2O2 

Σε  V  mL   υπάρχουν  m αρχ g H2O2 

m αρχ = 
            

       
 (1) 

Στο τελικό διάλυμα :          



Σε 100 mL  πρζπει να υπάρχουν   0,17 g H2O2 

Σε 500 mL  πρζπει να υπάρχουν    mτελ g H2O2 

 mτελ = 
              

       
   (2) 

(1) = (2)     
            

       
   = 

              

       
           

Επομζνωσ 25 mL διαλφματοσ οξυηενζ περιεκτικότθτασ 3,4 % w/v πρζπει να αναμείχκοφν με 

νερό προκειμζνου να προκφψουν 500 mL  διαλφματοσ H2O2 περιεκτικότθτασ 0,17 % w/v. 

 

 

 

  


